

## **ДОСЛІДЖЕННЯ СТРУКТУРИ ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ОЧНУ ПАТОЛОГІЮ НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ**

**Миколаєнко К. В., Винник О. В., Лебедін А. М.**

*Національний фармацевтичний університет,  
м. Харків, Україна  
alla\_leb7@ukr.net*

Доступність гаджетів, тотальна комп'ютеризація, екологія, консерванти стали глобальною причиною погіршення зору не тільки в Україні, а й в усьому світі. Хвороби ока та його придаткового апарату займають одне з перших місць серед причин, що призводять до сліпоти серед населення працездатного віку. Всього в світі налічується 134 млн. людей, які страждають поганим зором і 34 млн. сліпих. За підрахунками Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), кожні 5 секунд сліпне одна доросла людина і щохвилини – дитина. При цьому вважається, що 75 % випадків можна було б уникнути. За даними ВООЗ у світі налічується 300 млн. людей, які мають проблеми з зором.

Згідно зі статистикою ВООЗ катаракта (47,9 %) залишається провідною причиною порушень зору в країнах, що розвиваються, на противагу глаукомі, діабетичній ретинопатії та травмам ока, які частіше зустрічаються в європейській популяції. У 1999 році ВООЗ та Міжнародне агентство з профілактики сліпоти (The International Agency for the Prevention of Blindness – IAPB) оголосили про початок проведення ініціативи з ліквідації сліпоти, яку можна попередити або вилікувати, під назвою «Бачення 2020: Право на зір» (VISION 2020: The Right to Sight) для залучення глобальної уваги світового суспільства до проблем сліпоти, порушення зору і реабілітації людей з порушенням зору. В період з 2001 по 2010 роки в Україні спостерігався ріст показників патології органа зору на 348,9 випадків на 100 тис. населення, а їх поширеність майже втричі ( $\pm 3,9$  %). Найвищі темпи росту первинної захворюваності на хвороби ока спостерігаються у Закарпатській (+17 %), Дніпропетровській (+14,9 %), Миколаївській (+13 %), та Чернігівській (+10 %).

Структуру захворюваності на очну патологію дорослого населення України в цілому формують кон'юнктивіти та інші захворювання кон'юнктиви (30,51 %), катаракта (10,33 %), міопія (5,47 %), хвороби склери, кератити та інші хвороби рогівки (4,47 %), глаукома (1,81 %), атрофія зорового нерва (0,46%), відшарування та розриви сітківки (0,22 %) та ін.

Серед загального об'єму патології органа зору перше місце займає кон'юнктивіт – запалення слизової оболонки очей. Для нього характерні такі симптоми: почервоніння ока, свербіж, сльозливість очей, можливе злипання повік зранку, біль. Ця основна форма очної інфекції визначається у 66,7 % всіх хворих із запальними захворюваннями очей. В останні десятиліття зростає захворюваність на алергічні кон'юнктивіти: вони вражають близько 15 % всього населення і стали важливою клінічною проблемою практичної офтальмології. В даний час число хворих алергіями в західних країнах досягає в середньому 20 % усього населення, а в окремих регіонах – 40-50 %. При цьому 80-90 % всіх страждаючих алергічною хворобою мають ураження очей.